

„Láttam a 39-esek dicső harcait, s tanúja vagyok utódaik helytállásának”

2016.03.17.



Az 1756-ban alapított császári-királyi 39. gyalogezred hadrendi számát és hagyományait a MH 5. Bocskai István Lövészdandár 39. lövészzászlóalja viszi tovább. Ma a nagy elődök 100 évvel ezelőtti történetét kiemelkedő hőstetteire emlékeznek. 1916. március 15-én, 68 esztendővel a pesti forradalom kitörése után, egy maroknyi csapat, Daróczy Ambrus fiatal, hajdúnánási születésű zászlós vezetésével, visszaszerzett az olaszoktól egy fontos védőállást. A zászlóalj kiállításával, a 39-es emlékmű megkoszorúzásával tiszteleg hősieségük előtt. Este 18 órától, a katonaelődök példája nyomán, a Szent Anna Székesegyházban emlékeznek a harcban nagy érdemeket szerzett katonákra.

Az **V. Isonzó csata** 3. napján, **1916. március 15-én** a 22-es védőkörlet visszafoglalásáért indult a harc, de mindhiába. A 43. majd 39. gyalogezredek század-, szakaszerejű rohamai sikertelenek maradtak. A hadosztályvezetés másnapra zászlóaljerejű rohamot tervezett, de a 39. gyalogezred 16 önkéntese az este beállta után meg akarta kísérelni az állás visszaszerzését.

Kiss Róbert zászlós: Hajdúvirtus az Isonzónál c tanulmánya részletesen, eredeti dokumentumokra támaszkodva ismerteti a védőkörlet visszaszerzését, és a rohamcsapat vezetőjének, Daróczy Ambrus, és néhány a hőstetben résztvevő katona további sorsát. [Letölthető innen](#)

Daróczy Ambrus ezért a tettéért *arany vitézségi érmet* kapott.



A haditettben részt vevő **Kelemen Imre őrzető**, Daróczy tisztilegénye volt (1916. október 5-én, 18 évesen halt meg).



Kelemen
Imre a



*Emlekeim Békésánál a Debreceni fronton
916 439. km. kétféle. Imre*

bevonuláskor

majd szakaszvezetőként a hőstett idején

Szintén résztvevő volt: **Kelemen György szakaszvezető**. 1922. augusztus 15-én avatták vitézzé, Károly csapatkereszttel, bronz, kis- és kétféle Nagy Ezüst Vitézségi Éremmel rendelkező.



A 100 évvel ezelőtti merész vállalkozását **Daróczi Ambrus** *túlélte*, majd pilótaképzésre jelentkezett, és a **38. repülőszázad** kötelékében harcolt tovább a háborúban. Itt sem került a veszélyt, önként jelentkezett a legveszélyesebb feladatokra.



Utolsó bevetése **1917. szeptember 24-én** volt, egy megismételt távolfelderítő feladat során géppuskagolyó-találat érte. A vele repülő **Szöllősy István szakaszvezető** sikeresen visszavitte a gépet a kiinduló bázisra, de Daróczi András hadnagy addigra elvérzett és hősi halát halt.

Átlagos (0 szavazat)

